

SZENTESI NAPLÓ

Ujkezdtelek: Petőfi-utca 2. Telefon: 51. Kiadóhivatal Petőfi-u. 2. Telefon: 53. Nyomda Petőfi-utca 1. Telefonszám: 58

MÁRCIUS 25. CSÜTÖRTÖK

Előfizetési árak: Egy hónapra 3.20 pengő, negyedévre 9.20 pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fill., vasárnap 20 fill.

Churchill beismerte a tuniszi támadás kudarcát

Ujabb német tengeralattjáró sikerek

A keleti fronton csend következik

Összehasonlítás a mostani és az első világháború veszteségei között

A német hadijelentés

A német véderőfőparancsnokság hadijelentését tegnap az alábbiakban közölték:

A Ladoga-tótól délre a védő csata hevesége tovább tart. A szovjet sok csatarepülőgéppel és erős tüzérségi tüzrel támogatott rohamait a német csapatok elkeseredett harcokban visszavetették és nagy vérvesztést okoztak nekik. A keleti arcvonal többi szakaszán csak helyi jellegű harcokról érkeztek jelentések. Az újonnan elfoglalt területek megtisztítása és megkezdett vállalkozások sikerrel zárultak be. A német repülők a szovjet utánpótló osztagait és a gyülekező pontokat támadták igen jó hatással.

Dél- és Közép-Tunéziában a kemény harcok tegnap is tartottak. Több ellenséges áttörési kísérletet húsítottak meg a német és olasz hadosztályok. A tengely kötelékei erőteljes ellenállása következtében 44 páncélost lőttek szét és sok foglyot ejtettek. — A német kötelékek az algériai tengerrészen elsüllyesztettek egy 8 ezer tonnás kereskedelmi hajót, egy másikat pedig az oráni kikötőben igen súlyosan megrongáltak légi bombáikkal. Magános repülőgépek nappali és éjszakai betörései alkalmával 7 ellenséges repülőgépet lőttek le a Birodalom és Franciaország nyugati partvidéke fölött. — Gyors német harcirepülőgépek tegnap is megtámadtak néhány dél-angliai hadifortosságú kikötőt. A német búvárszázadok a norvég partok közelében elsüllyesztettek egy ellenséges tengeralattjárót.

Mint a német véderő főparancsnokság külön jelentésében is beszámolt arról, hogy a német búvárhajók újabb sikereket értek el az északafrikai partok magasságában. Egy Amerikából Gibraltár felé haladó hajókaravánból az eddigi jelentések szerint 17 ellenséges hajót süllyesztettek el 73 ezer tonna tartalommal. További 7 hajót igen súlyosan megrongáltak.

Az olasz főhadiszállás hivatalos hadijelentéséből kiviláglik, az, hogy Tunézia középső és déli részén még mindig tartanak a heves harcok. A tengely csapatai 40 ellenséges harciókoszt pusztítottak el és 170 foglyot ejtettek. Olasz vadászok 2, a német vadászok pedig 8 repülőgépet lelőttek. Olasz repülőkötelékek Bon és Filippini kikötőjét támadták eredményel. — Mintegy 30 repülőgépből álló amerikai bombavető-köték megtámadta Messéna városát, amelynek következtében 10 személy meghalt és 32 megsebesült. Több középület és magánház megrongálódott. Ellenséges gépeknek a szicíliai vonatok és pályaudvarok ellen intézett géppuskás támadásai következtében két katona meghalt, három polgári személy pedig megsebesült.

50.000 s még ennél is nagyobb tonnatartalommal épülő csatahajókat már mind a torpedóvető repülőgépek elleni védekezés szempontjai szerint szereltetik össze. A Via dell' Aria szakfolyóirat szerint a légi-

torpedóval szemben — részben az új robbanótöltetek fészereje következtében — most már a legerősebb fedélzeti páncélzat sem biztosít elfogadható védelmet.

Irányítható torpedó

A torpedóvető repülőgépek teljesítményét annyira fokozták, hogy a legújabb nagy egységek már egyszerre több torpedót lehetnek ki- legyezészerűen és a torpedót a víz-

ben a pilóta rádióhullámokkal kormányozza, ami hovatovább odavezethet, hogy a repülőgép a légvédelmi ágyúk hatáskörén kívül marad. Az olasz szakfolyóirat követ-

keztetéseit így foglalja össze: „A csatahajók és cirkálók sebességét, valamint gyorsan változtatható irányítását mindenképpen növelni kell. A hajók úszóképességét háromszoros, vagy akár négyszeres fenék beépítésével fogják fokozni. Lényegesen javítani kell a hadihajók tűzoltóberendezését és minden nagyobb hadihajónak repülőfedélzettel kell rendelkeznie”.

Amerikai kísérletek

Az olasz vélekedést mindenben alátámasztják az amerikai közlések, mert Amerika éppen a japán pilóták mesteri ügyességén okulva, most olyan repülőgép-anythingajókat épített, amelynek fedélzetéről torpedóvető repülőgépek is felszállhatnak. A modern légitorpedó rendkívül nehéz bombaterhét csak igen nagy teljesítményű bombázógépek emelhetik a levegőbe. A német, japán és olasz torpedóvető rajok, földi támaszpontjaikról kiindulva mérhették legsúlyosabb csapásaikat az angolszász flottakötelésekre és szállítóhajó-forgalomra. Az amerikaiak most fedélzeti bázisokról kísérik meg elindítani a torpedóvető gépeket. Ez korántsem egyszerű feladat, mert tudjuk, hogy a japánok által már elsüllyesztett Lexington és Saratoga 30.000 tonnánál is nagyobb repülőgép-anythingajók startfedélzete mindössze 210 méter hosszú volt; a nagy bombázó repülőgépek pedig legalább 1500 méter hosszú felszálló pályáról kapaszkodnak a levegőbe. A szél ellen teljes sebességgel haladó anythingajó startfedélzetén a légáramlás bizonyos „guruló útrövidülést” biztosít ugyan, de még így sem megy a dolog. Az amerikai újabb konstrukciók már ott tartanak, hogy a hajófedélzetről a szél ellen indítandó torpedóvető gépek szárnya alá még külön légszivattyúk további levegőt: „mesterséges léghuzatot” szivattyúznak és csak így sikerül a modern nagyobb repülőegységeket hajóról indítani.

Anglia elveszti tengeri uralmát

Hansen német fregattkapitány, a Nemzetközi Tájékoztató Iroda ten-

A harcatereken és a diplomáciában egyaránt nagy a mozgalmasság. A téli orosz háború vége felé jár, de még nagy csaták megvívására van kilátás, amíg az egész fronton beáll az olvadás és lehetlenné tesz minden hadműveletet. Tunisban pedig megkezdődött a döntő csata, amely rövidesen háttérbe szorítja a keleti harcok eseményeit. Tengelyrészről igen tartózkodóan nyilatkoznak a tunéziai csata kilátásairól. Rámutatnak, hogy az angolszászoknak négy és fél hónapjuk volt az előkészületekre és nagy erővel vették körül a tengelyhatalmak északafrikai hídfőállását. A tunéziai német-olasz páncélos hadsereg főparancsnokságát Rommel vezértábornagy vette át — mint Berlinből jelentik. Rommel mellett Arnim német tábornok neve szerepel még a tunéziai harcok jelentéseiben. Arnim csapatai Észak-Tunéziában támadnak, kezükben tartva a kezdeményezést, tengelyrészről azonban hangsúlyozzák, hogy az itteni frontszakasz eseményei a közép és déltunéziai harcok kimenetelétől függenek. Az angolszászok fő támadása ugyanis Közép- és Dél-Tunéziában indult meg.

A tengeri bázis fejlődése

Tunéziáért tehát megindult a nagy mérkőzés és ez ismét a Földközi-tengerre irányítja az emberiség érdeklődését. Az angolszászoknak sehogysem sikerült a Szovjet nagy téli offenzívájának hetei alatt Észak-Afrikában jelentősebb csatákat nyelbeütni; most szeretnék döntésre vinni a dolgot olyan időszakban, amikor a mediterrán térség légköri viszonyai a légi harcoknak, mondhatnók, ideális feltételeit biztosítják. Eppen ezért érdekesek a római szakértők megállapításai, amelyek hangsúlyozzák, hogy a tengeri háború sajátosságos fejlődése a Földközi-tengeren nem maradhat hatástalan a légierő és a hajóhad viszonyára általában. Sőt, az itt nyert tapasztalatok megszabják a csatahajók és a cirkálók építésének új törvényeit is. A repülőbomba és a légitorpedó találati biztonsága annyira fokozódott, hogy a világ nagy hajóépítőtelepein most készülő

gerészeti szakértője írja:

Anglia feltartóztatlanul csúszik le arról a tengereket uraló helyzettől, amelyben hajóhada hajdan védőpajzsa és biztosítéka volt kereskedelmi tengerészetnek a tengerentúli gazdagságnak és fenntartója az angol birodalomnak. Anglia kétség-telenül épít hadihajókat, lehetséges, hogy többet, mint annakelőtte. Ezek azonban csak kísérőhajók, amint az Alexander tengerészeti miniszter beszéde is hangsúlyozta, amelyeknek semmi közük az angol hajóhad gyarapodásához. Knox ezzel szemben száraz üzleti hangon kijelentette, hogy az északamerikai haditengerészet kiépítésében kitűzött célokat,

eddig nemcsak hogy elérték, hanem messzire túllépték és az eredeti terveknel jóval többre vannak. Kivételet képez ebből a szempontból a hajókaravánok kísérésére alkalmas hajók építése. Mint Vickery ellentengernagy kijelentette, az amerikai hajóépítés a jövő évben eléri az ötvenmillió tonnát. Ha ezzel az állítással szembeállítjuk azt, amit Land tengernagy hangsúlyozott, hogy az amerikai kereskedelmi hajóhad 1943 elején már 60 százaléka volt az angol kereskedelmi hajóparknak, arra a következtetésre kell jutnunk, hogy 1944 végén az amerikai hajóépítéssel szemben csak egy angol töredék fog állni.

Az orosz fronton csend várható

A nagy téli csatát — berlini szakértő körökben nagyjából lezártnak tekintik. Az arcvonal már csak egyetlen ponton: Kurszktól nyugatra van mozgásban, lényeges változás azonban már itt sem várható. Magától értetődik, hogy felvetődik a kérdés: mi lesz és mikorra várhatjuk a német hadvezetőség következő lépését? Berlinben — mint tudjuk — a múlt példái okulva, idegenkednek minden jóslástól, különösen, ha az katonai jellegű. A multévi helyzettel összevetve a jelenlegit, meg kell állapítanunk, hogy a mostani kiindulópontokat általában előnyösebbnek tartják a ta-

valyainál egy német offenzívára. Ebből azonban nehéz lenne bármilyen következtetést levonni. Magát a tényt is csak azért lehet leszögezni, mert a megállapítás, amely szerint az arcvonal idén sokkal alkalmasabb a támadás megindítására, egyelőre teoretikus jellegű, beavatottak szerint ugyanis nem lehetetlen, hogy a német haditervek alapján különböznek a tavalaitól. Csak egyetlen mód van arra, hogy a kérdésben kielégítő választ kapjunk: meg kell várni az eseményeket. A keleti fronton ezek szerint, legalább is egyelőre, viszonylagos csend lesz.

Összehasonlító táblázat a veszteségekről

Még egyszer vissza kell térnünk Hitlernek a Hősök napján tartott beszédére, nevezetesen arra a közlésére, hogy eddig a második világháború a német néptől halottakban

542.000 áldozatot követelt. Összehasonlításképpen közöljük alább az első világháború adatait, a német vezérkari munka összegezése alapján.

Eszerint a	halottak	foglyok száma
a Magyar-Osztrák Monarchiában ezenfelül a piavei összeomlások az orosz fogságban elhunyt . . .	1.016.000	1.691.000
Németországban	478.000	437.000
Oroszországban	2.150.000	1.000.000
Oroszországban	2.250.000	2.500.000
Franciaországban	1.900.000	550.000
Angliában	944.000	200.000
Olaszországban	497.000	500.000
Amerikában	56.000	10.000 volt.

Julier Ferenc ny. ezredes a Világháború magyar szemmel című munkájában a magyar állam területéről bevonult és elesett katonák számát 661.000 főben, a foglyok számát 734.000 főben adja meg. Előbbi 17, utóbbi 19 százaléka volt a bevonul-

taknak. Az elesettekben a magyarok, a foglyokban a másfajúak voltak nagyobb mértékben képviselve. Ezekből az adatokból láthatjuk, hogy ezeidig a német haderő vér-áldozata meg sem közelíti az első világháború óriási veszteségeit.

Churchill bejelentése a tuniszi harcokról

A tuniszi harcokkal kapcsolatban az angol alsóház tegnapi ülésén Churchill miniszterelnök fel-tűnő bejelentést tett. Közölte azt, hogy az angol csapatok főparancsnokának jelentése szerint a német és olasz csapatok ellentámadásokkal kivetették az angol

csapatokat elfoglalt pozícióikból és erősen megszállták a Mareth-vonalat. Ezt azért tartom szükségesnek közölni — mondta Churchill — nehogy bárki is a könnyű győzelem reményének adja át magát.

Tudományos Mozgósztínház

FIGYELEM! Hétköznapokon 2 előadás; fél 6 és fél 8 órakor; vasárnap és ünnepnap 4 előadás: fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8 órakor.

Március 25—26, csütörtök, péntek.

Csütörtökön, Gyüm. B. A. napján 3 előadás: fél 4, fél 6, fél 8 órakor. A

Madridi kém

Nagy idők — nagy filmje! Egész családokat irtanak ki a bitórlók forradalmi törvények néket vetnek börtönbe — a szerelmes szívek a győzelem mámorában egyesülnek.

Híradó.

Az emberi haj is fontos a nemzeti közellátásban akár a kutyaszőr és a kormányzat ezt sem akarja elhanyagolni. Miért is menne veszendőbe, ami érték, még ha emberi haj is. Szinte természetes, hogy az iparügyi miniszter ezt is a leventékre bízta, mint a mézcitrok termesztését. Egy kiló haj 3 pengő. Egy kis számítást készítve, hogy hány fodrász van az országban és végeredményében minden férfi nyíratkozik — hamarosan be lehet látni, hogy rengeteg emberi hajot fognak így a nemzeti közellátásban felhasználni. Otlet jön, otlet után, csak az a meglepő, hogy ez eddig senkinek sem jutott eszébe. Jövő télen bizonyosan találkozunk vele valamilyen formában, mert ha egyszer az iparügyi miniszter fog a dologhoz, nem fog eredmény nélkül záródn.

Március 31-én városi közgyűlés lesz

Szentes város képviselőtestülete március 31-én, szerdán délelőtt 9 órakor tartja rendes közgyűlését. A közgyűlés a városháza 42-es számú tanácstermében zajlik majd le, mert a közgyűlési terem tatarozási és átalakítási munkálatai még nem fejeződtek be.

A közgyűlés tárgysorozata szerint legelőször a Főméltóságú Kormányzó Ur névünnepe alkal-mával történt üdvözlésre adott kabinetirodai leíratot ismertetik.

Ezután Cseuz Béla műszaki tanácsos betegszabadságának engedélyezésével és nyugdíjazása iránti kérelmével foglalkozik a közgyűlés, majd Molnár Sándor dr. és két társa városi orvosok kérelmét tárgyalja le orvosi rendelőjük fenntartási költségeihez való városi hozzájárulás megállapítása iránt. Kutas Ilona városi díjnok kérelmével foglalkozik utána a közgyűlés a városnál el-töltött szolgálati idejének a díj-noki illetmények szempontjából való beszámítása céljából.

A főbb tárgysorozati pontok továbbá a következők:

A Baross, Szövetség szentesi szervezetének kérelme a kétéves női kereskedelmi szaktanfolyan részére 2 ezer pengő évi segély megállapítása iránt. A polgármester előterjesztése a város részére egy darab hangerősítő berendezés beszerzése, a Levente Otthon bérének megállapítása és egészségellenőri álkás szervezése tárgyában. Virágos Sándor villamosmű pénzbeszédőjének kérelme nyugdíjazása iránt. Özv. Varga Jánosné született Dunaháti Tóth Julianna kérelme kegydíj-megállapítása iránt. Homokay Pál színiigazgató kérelme fűtési segély megállapítása, Szentes és Vidéke Ipartestület kérelme ipari továbbképző tanfolyamok rendezésére 1000 pengő anyagi támogatás megállapítása iránt. A m. kir. belügyminiszter rendelete a népmozgalmi nyilvántartói állás szervezése és másodosztályú al-jegyzői állás szervezése tárgyában és ezzel kapcsolatban a polgármester előterjesztése.

A polgármester bemutatja a Szentesen lévő fogadók, vendég-lők, korcsmák és pálinkamérések tisztántartásáról alkotott szabályrendeletet jóváhagyó belügy-minisztérii rendeletet. Néhai Bene István és neje Göbölös Ilona volt szentesi lakosok hagyományá tárgyában alapító levél kiállításá iránt polgármesteri előterjesztés.

Ezután a város magánosokkal és közületekkel kötött adásvételi szerződések és üzlethelyiségek, kereskedők részére történt átengedése iránti kérelmek bemutatása, elfogadása és jóváhagyása

szerepel a tárgysorozaton.

Szentes város szociális alapjának 1940. évi zárszámadása bel-ügyminisztérii jóváhagyásáról szóló jelentést olvassák fel, majd Szentes Háztartási Alapja 1940. évi zárszámadásának belügymi-nisztérii jóváhagyásáról és az 1942. évi pótköltségvetésnek bel-ügyminisztérii jóváhagyásáról ol-vassák fel a jelentést. Ezután Szentes város Kossuth-alapítvá-nyának 1941. évi zárszámadásá-nak, vallás- és közoktatásügyi-misztérii jóváhagyásáról szóló je-lentés szerepel. Szentes város kövezethasználati díjairól szóló szabályrendeletének kereskedelem és közlekedésügyi minisztérii jóvá-hagyása után való bemutatása. Szentes város villamosművének szabályrendelete, valamint ezzel kapcsolatban a belügyminisztérii felülbírálságból jelentés és a sa-bályrendelet módosítása.

A városi közgyűlés a pénztárak megvizsgálása és a jegyzőkönyv-hitelesítő-bizottság megválasztása után ér véget.

— ● —

Barabás Pál:
Szántó György:
Metropolis

A Stradivári és a Fekete éveim szerzőjének legújabb regénye. Ára: 3.20 P.

Spencer Walls:

Fekete gyertyák

Izgalmas kalandos regény. Ára 3.20 P.

Báró Wesselényi Miklós és Társai:

Az arisztokrácia válsága és jövője.

Korunk legégetőbb problémájával, a társadalmi kérdéssel foglalkozik. Ára: 1.80.

Somogyi Gyula:

AZ ÚT VÉGE

Ára: fűzve 4.80 P.

J. Sanz del Rio:

SZIKKADT TALAJON

A híres mexikói író költői szép regénye.

Ára 3.20 P.

Gergely Márta:

Szemtől-szembe

Hogyan dönti el egymás sorsát két ember?

Ára 9.80 P.

Kaphatók a Szentesi Napló

Lapterjesztő Vállalatnál.

Kukoricaszárból ezer kéve eladó. Kis-királyság 46 számú tanyán. Újváros-iskola során keletre második dűlő vé-gén. 5344 tel.

Fagallyazás mindenből kiadó. Kis-Zsigmond-u. 6. 5341 kf

Most, a önteltségéb-máz tulság-vonal után-megint han-

A német-megrugja a-sántulni töl-

Akkor u-j-követelődző-

ismét a m-déktalan lé-

és fenyeget-

Angliát-sült Allam-

is arra kén-

sodra, hog-

got mutass-

népük és s-

oly sokszo-

nyában. Me-

tárgyalásba-

utáni teend-

miegyebek-

csak saját-

meg és am-

általán nem-

A főképp-

mények soo-

előtt a ten-

ken való h-

me, mely n-

részről söté-

nap fenyege-

lettük.

Az ameri-

pedig közel-

felé, amely

jelent. Ilye-

jóval megel-

tekben ind-

hadjárata.

kerül, a hiv-

gazdasági c-

szinte telje-

embereit h-

hatalom, ér-

ság forrása

cserelés kö-

kai elnökvá-

pában el s-

tétről van s-

ezért nyilv-

is nagyobb

és befelé v-

hozni, már

erős tápot

lanságban,

zsségi és s-

jelentős m-

a másfélszá-

nem viselt

ben. Roosev-

lévő demok-

mutatnia k-

szépet, nag-

A második

tésének kér-

latba mindk-

az utánpótl-

partraszáll-

FIGY

Március 25

Bolc

Főszereplő

Berky L

Nap ugaras

Magyar-

Második arcvonal

Irta: Szeder János országgyűlési képviselő

Most, a téli átmeneti sikerek önteltségében, a Szovjet nem lármáz tulságosan a második arcvonal után. Nemsokára azonban megint hangjára talál.

A német haderő nyárelőn úgy megrugja a Szovjetet, hogy le fog sántulni tőle.

Akkor újból s minden eddiginél követelőzőbben fogjuk hallani ismét a második arcvonal haladéktalan létesítése iránti ócsárló és fenyegető sürgetést.

Angliát és az amerikai Egyesült Államokat sürgetés nélkül is arra kényszeríti az események sodra, hogy valami komoly dolgot mutassanak fel végre saját népük és szövetségeseik előtt az oly sokszor beigért győzelem irányában. Mert azzal, hogy állandó tárgyalásban állanak a háború utáni teendők, országhatárok s megyék megállapítása felől, csak saját népeiket téveszthetik meg és ámithatják. Európát egyáltalán nem.

A főképpen Angliát érintő események sodrában áll mindenképp a tengeralatti és a tengeren való háború veszélyes veszedelme, mely német, olasz és japán részről sötét végzetként nap mint nap fenyegetőbben ott lebeg felülük.

Az amerikai Egyesült Államok pedig közeleg az 1944. esztendő felé, amely újból elnökválasztást jelent. Ilyenkor pedig ott — már jóval megelőzően — óriási méretekben indul meg a választási hadjárat. Az a párt, amely felül kerül, a hivatali, közéleti, szellem, gazdasági élet minden vonalán szinte teljes mértékben a maga embereit helyezi be, juttatja a hatalom, érvényesülés és gazdagság forrásaihoz. Ez az óriási lecserelés következtében az amerikai elnökválasztásnál tehát Európában el sem képzelhető nagy térről van szó. Ez a választás ezért nyilvánvalóan az eddiginél is nagyobb kilengést, tülekedést és befelé való lekötöttséget fog hozni, már csak azért is, mert erős tápot kap abban az nyugtalanságban, amit a háború közönségi és egyéni áldozatai máris jelentős mértékben termeltek ki a másfélszázada komoly háborút nem viselt USA lakosság körében. Rooseveltnek és az uralmon lévő demokrata partnak valamit mutatnia kell tehát, — színeset, szépet, nagyot.

A második arcvonal megteremtésének kérdésében döntően esik latba mindkét oldalon a szállítás, az utánpótlás kérdése. Nem elég partraszállni valahol, meg is kell

ott kapaszkodni, de onnan minden áron előre is jutni, terjeszkedni, különben végzetesen visszajára fordul minden.

A teljes felkészülés után ezért fogják az angolszászok minden erejük bedobásával megkísérelni a tengelyhatalmi erőknek Tuniszból, vagyis Észak-Afrikából való kiszorítását. Amint maguk írják, kétmillió tonna hajóterrel volna kevesebb szükségük, ha a Közel-Keletre menően nem kellene Afrikát mindig megkísérelni, hanem a Földközi tenger, több kevesebb veszéllyel ugyan újból hajózható lenne számukra.

Ez esetben különösen, de egyébként is minden valószínűség szerint a Balkán lenne a második arcvonal egyik kísérleti terepe. Erre utal a Száriában és egyáltalán a Közel-Keleten hónapok hosszú során át milliós létszám körül egybegyűjtött angolszász hadsereg, hadianyag, az olaj bőséges közelsége, a Balkán-állapotok mindezeideig megszilárdulatlan volta s talán legfőképp az a hiedelem, hogy a tengelyhatalmi erők zöme nincsen fenyegetően gyors közelségben.

Mindezeket a képzelgéseket csúfondárosan halomra dönteni képes az a körülmény, hogy a tengelyhatalmak és szövetségeseik úgy Tuniszban, mint a Balkánon készen és résen állanak. A fogadtatás tehát méltó lesz a hivataln vendégként betolakodó idegeneknek.

A balkáni lehetőségekhez hasonló megfontolások vezethetik az angolszászokat, hogy Norvégiában, kivált annak északi részén kísérleljék meg a második arcvonal megteremtését.

Az európai arcvonal két szárnyán, vagy inkább kiszögellő sarkán — a Balkánon, vagy Norvégiában — az angolszászok megkapaszkodása a tengelyhatalmi erőkifejtés több fontos nyersanyagát hozná veszélyövezetbe, ha mindjárt csupán csak repülőgépek hatósugarába is. Így az oláh olajat, a finn nikkelt, a svéd vasat és acélt és elzárna a török crómot. Lábuknak bármelyik sarkon való megvetése amellettt valószínűen jelentősen megkönynyítené a hadianyagnak és élelmiszernek a Szovjet részére tengeren át való eljuttatását.

Kétségtelen ugyan, hogy — főként utánpótlási szempontból — egy második arcvonal megteremtésére az angol szigetország a legjobb ugródeszka, illetve Európának hozzá legközelebb részei: a tengelyhatalmak szállítási és



utánpótlási lehetőségei, a bőséges út-és vasúthálózat, az elegendő repülőter és egyebek következtében azonban az itt való partraszállás összehasonlíthatatlanul kockázatosabb. A Nyugat-és Dél-Európa ellen újabban fokozódó angolszász légitámadások ezért nem tévesztenek meg senkit.

Kettőn áll azonban a vásár. Amíg odaát tárgyalnak, tervezgetnek és bizonyára készülődnek, Európában, annak minden államában hatalmas iramban kovácsolják a fegyvereket a tengelyhatalmak és szövetségeseik számára és ugyanakkor a tenger-alattjáró falkák sorvasztó ütemben pusztítják az angolszászok ember, lőszer, élelem, olaj és egyéb szállítmányait.

Ha ebben a méreteiben minden eddiginél nagyobb világháborúban érték is 1942-ben a tengelyhatalmakat erős visszaesések — nem lehet ez másképp semmiféle emberföltötti, végső felülkerekedésért folyó küzdelemben —, Európa népei rendíthetetlenül és rettenthetetlenül állják a harcot és helytállás minden változatát és fölülkerekednek annak kemény próbára tevő minden fordulaton.

Igy volt ez 1939 óta mind a mai napig és nem lesz ez másként ezután sem, egészen a diadalmas befejezésig. Ne feledjék el túldaldalt, hogy ideát jól tudják: ebben az óriási küzdelemben ellenfeleink már eddig is módfelett meggyengültek rendkívül értékes nyersanyagterületeik elvesztése, segédnépek nagy részének lekapcsolása és a miénkél az évek múlásával mindjobban nagyobbodó

belső nehézségeik folytán.

Európa népei tudják, nem farsangi mulatságról van itt szó, élet-halál küzdelem folyik a lét és nemlét meggyén egy letűnő és egy születő világ között. Vemhes az idők méhe. Az önmagát túlélő liberálkapitalizmust fel fogja váltani a közösségvállalás történelmi életrendszere.

Ez az új történelmi életrendszer, melynek keretében az emberiség évtizedeken át zúgatja majd le a maga erőt, egyformán fog táplálkozni azokból a gyökerekből, amelyek Európa változatlanul fiatal és teremtő népeinek lelkéből fogantattak.

Ezek a gyökerek: a szegedi gondolat, a magyar fajvédelem; az olasz fascizmus; a német nemzeti szocializmus; a spanyol falangizmus és minden egyéb, ami láthatatlanul érik és fejlődik Európában a lelkekben, a társadalomban, a szellemi és gazdasági élet minden vonalán.

A közösségvállalás új történelmi életrendszere mindegyik lesz és egyik sem. — Valamennyi eredője fogja azt adni és megteremteni akkét, hogy mindenütt más lesz mégis: az Uristen által létrehívott különböző népek ősi és örök természetére és hasonlatosságára megalkotottan.

Ezért a születő új világért Európa népei úgy harcolnak, mint anya a kölykéért. Ez az, amit az ellenséges túldaldalt szövetéseiben többek között mindig kihagy és nem érti, miért nem tartogathat számunkra semmiféle lehengerlő meglepetést.

Elutasítás vár a Gazdasági Egyesület memorandumára

A vármegyei Gazdasági Egyesület — mint ismeretes — felterjesztéssel fordult a közellátási miniszterhez, amelyben az új termésheszolgáltatási rendelet enyhítését kérelmezte. Ezzel egyidejűleg a legtöbb alföldi gazdaérdekeltség hasonló kívánságot terjesztett a közellátási miniszter elé. A szentesi memorandumra még nem jött válasz, a többi vidéki gazdasági egyesületek azonban már megkapták a hivatalos értesítést, hogy a közellátási minisztérium nem teljesítheti a kérelmet és nincs módjában változtatni az új termésheszolgáltatási rendeleten, amelynek végrehajtását a legszigorúbban szorgalmazni fogja, mivel annak sikeréhez a legfontosabb közérdek fűződik.

Ilyen körülmények között bizonyosra vehetjük, hogy a vármegyei Gazdasági Egyesület felterjesztése is hasonló sorsra jut. — Egyébiránt a városok országos szövetségének kongresszusa most tartott ülésén az új terménybeszolgáltatási rendelet foglalt állást és kimondotta, hogy minden tekintetben helyesli azt.

Magastörzű bokor, futó-babaróza díszeserjék, bukszus, cy-lamen, primula, ciceraria, koralka, j-cint, pilvák stb. díszítéssel jut nyos áron allan díjan kapható

Szathmáry Károly
virágkerézetben, Rothermere u. 56

Glória Filmszínház

FIGYELEM. Hétköznapokon 2 előadás: fél 6 és fél 8 órakor, vasárnap és ünnepnap 3 előadás: 3, 5, 7, órakor.

Március 25-30. **6 napig.** Legújabb magyar film.

Boldogság a vége (Intéző úr)

Főszereplők: **Bordy Bella, Perényi László, Somlay Artur, Berkly Lili, Rajnay Gábor, Pethes Ferenc, Fáy Béla stb.**

Nap utaras magyar rónán játszódik. Szerelmes romantikus nagy magyar film.

Magyar- és Ufa híradók.

Napi krónika

Áprilisban jelentős művészi esemény színhelye lesz Szentes. A MOVE Szépművészeti Céh kitűnő művészgárdája jön le Szentesre, hogy bemutassák az itteni közönség előtt. Az est keretében Szedes János országgyűlési képviselő, a MOVE országos elnöke mond ünnepi beszédet. A MOVE nap keretében délelőtt és délután sportünnepségek és látványosságok lesznek.

A téli megnyújtott vakáció következtében az iskolák idei hűsvéti szünete igen rövid lesz. Ugy tudjuk, hogy a kultuszminisztérium mindössze négy szünetet engedélyez és a tanítás az ünnepet követő szerdán reggel meg is kezdődik. A kultuszminiszter most kiadott rendeletével szabályozta a fegyelmi vétség miatt az iskolákból kizárt tanulók elbocsátását. Eszerint az iskolai anyakönyvbe és a tanulmányi értesítőbe csak a kicsapás körülményeit kell bevezetni, az okát nem. Az iskolai értesítőbe sem a kizárás, sem annak okait és körülményeit nem szabad feltüntetni.

A Kormányzó Ur Ofóméltósága által Járay Imre tanügyi főtanácsos, ny. gimnáziumi igazgatónak adományozott legfelsőbb elismerést, a Signum Laudis április 15-én délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében méltó keretek között adják át.

Nem mindennapi esküvő volt a múlt héten Erfurtban, mint azt most Berlinből jelentik. Az esküvőt különösen az tette érdekessé, hogy a vőlegény 80 éves korral díszkedett, míg bájos araja mindössze 78 tavaszt látott — az okmányok szerint. Már mindketten házasságok is voltak, még hozzá kétízben is és előzvegyülvén, most egymást választották házastársul. Az esküvő pótérdekességét az nyújtotta, hogy 5 gyermek és 10 unoka is jelen volt a boldog pár lemenő ágazatából.

A német tudományos kutatások során az utóbbi időben behatóan foglalkoztak az élesztővel és megállapították, hogy rendkívül gazdag fehérjében és különféle vitaminokban. Vannak olyan élesztők, amelyekből bizonyos feltételek mellett zsiradék nyerhető. Ezen tápszerez fejlődésének igen nagy jövőt jósolnak. Így pl. kiváló eredményeket értek el a besugárzott élesztőnek állati takarmánnyal való keverése által, melynek következtében a húsminősége igen javult, a prémállatoknál pedig a szőrmében mutatkozó feltűnő javulás. Az emberi táplálkozásnál az élesztő a táplálék fehérjetartalmának emelésére szolgál. Ezért a jövőben az élesztőt nem csupán kenyér, kalács, sör, káposztasavanyítás stb. elkészítésére, hanem egyéb élelmiszerek tápértékének fokozására használják fel.

Töltőtoll
Levélpapír
Fényképalbum
Emlékkönyv
FODOR-nál
Kossuth-u. 18.

Szarvasmarhát szállítottunk Budapestnek

A közellátásügyi kormányzat Budapest hússzükségének biztosítása érdekében úgy intézkedett, hogy a közigazgatási hatóságok vidéken igénybevehetik a vágó állatokat. Ez a rendelkezés megérkezett Szentesre is. A rendelet szerint Csongrádvármegyének április folyamán 300 vágómarhát kell leadnia Budapest húsellátására. Amennyiben a húsellátás körül itt helyben is zavarok mutatkoznának, a közellátási miniszter felhatalmazta az alispánt, hogy a fogyasztás kiegészítése céljából a vágómarha igénybevételét elrendelheti.

Megkezdődött a munka a cserkészrepülőknél

Vasárnap lesz három hete annak, hogy az első komolyabb korlatvaszi napsütés kicsalta a szentesi cserkészrepülők agilisabb tagjait a repülőtérré. Több felkészítést végeztek és megállapították, hogy a repülőter talaja már kiválóan alkalmas oktatás céljaira, csupán néhány helyen áll kisebb víztócsa. Az elmúlt vasárnap pedig szélcsendes volt az idő és így a kiválóbb repülőnövendékek is belekóstolhattak a hosszú téli pihenő után a repülésbe.

Vasárnapról kezdve rendszeres „üzem” lesz. — A hosszú téli kényszerpihenő alatt a szentesi cserkészrepülők műhelyeiben és hangárjaiban szorgos munka folyt. Valamennyi gépet átnézték és lekiismeretesen kijavították.

A szentesi cserkészrepülők vezetősége elhatározta, hogy ebben az évben, a múlt évekhez hasonló, de sokkal nagyobb szabású ter-

vet fognak végrehajtani. A nyári folyamán száz és száz repülni vágyó fiatal ember kap elméleti és gyakorlati kiképzést a korszerűen felszerelt repülőtéren, ahol már egyébként majdnem teljesen készen áll a hatalmas pilótaotthon. Ebben a korszerű felépített repülőotthonban laknak majd a növendékek.

A tanfolyamok előreláthatólag három háromhetes csoportokban zajlanak majd le és már az első tanfolyam június végén megkezdődik.

— Talált élelmiszerjegyek. Két-három nappal ezelőtt a rendőrkapitányságon bejelentette egy aszszony, hogy kenyér- és kenyérpótló-jegyét elvesztette. A rendőrkapitányság felhívja a kérdéses aszszonyt a figyelmét, hogy jelentkezzen haladéktalanul a rendőrkapitányságon, mert élelmiszerjegyeit egy becsületes megtaláló beszolgáltatta.

3 TÉMA

1 Olyan szép nap volt vasárnap: olyan szépen ragyogott a tavaszi napsugár, hogy szinte vétek lett volna egy borzalmas visszaemlékezéssel elkomorítani. Pedig az a szép nap egy gyászos évforduló napja, egy szörnyű visszaemlékezésre volt figyelmeztető. A fiatalok nem emlékeznek rá, az idősebbek sohasem tudják elfelejteni. De nem felejt el a magyar történelem sem, mert ilyen csapás még nem érte a magyarságot, mióta ebben az ezeréves hazában lakozik. Harmincegy zsidó és tizenhárom „keresztény” ezen a napon alakította meg a forradalmi kormányzó tanácsot, amelynek eredménye lett Magyarország lakosságának szörnyű sorsa: az éhezés tökön és gerslin, aztán az akasztások Korvin Klein Ottó ítélete, Khon Kerekas Árpád és Szamuelli Tibor pribékjeinek működése nyomán. S mindezt betetőzte — Triánon! Ki tudná ezeket valaha is elfelejteni! Soha! Ezek az ördögi gonosz arcok ma is előttünk áll-

nak s még a föld alól is felénk vigyorognak. Ezek a „magyar” arcok! Mi pedig ökölboszorított kézzel emlékezünk minden március 21-én!

2 Nem lehet elmosni annak emlékét sem, ami fel van jegyezve, hogy tudniillik azok, akik az egyenlőséget harsogták polgár és polgár között, maguk pezsögtek és káviárt kosztoltak a Danapalotában, amikor a magyar nép milliói, különösen pedig Budapest népe szinte az éhhalállal küzdött. De azt sem, hogy Debrecenben és Kalocsán a magyar gazdák sorai függtek az akasztófa használt utcai akácfákon. És most Hitler vasárnapi beszédéből kell idéznünk ezeket a szavakat: „Teljesen egyre megy, ha akár angol vagy amerikai lapok, politikusok, vagy népszónokok követelik a német nép kiirtását, mert a végső hajtőerő amúgyis annak az átkozott fajnak örök gyűlölete, amely évezredek óta mint Isten valóságos ostroma győzti a népeket, míg ezek feleszmélve újból szembeszállnak kínzóikkal... Milyen szörnyű tragédia az, amelyből ilyen szörnyű megállapítás születik!

3 Bizonyos köröket a sárga irigység fog el, amikor a Hangya tavalyi beszámolóját olvassa. Igen, a Hangya, amely ar-

ÉRTESÍTÉS!
Eredeti lúgkővel való
szappanfőzés!
a n. é. közönség részére megkezdtem.
MAGONY JÓZSEF szappanfőző mester. Csillag utca.

Emlékszik még az Alcsár filmre? Tiszta művészettel megalkotva, ma naptól láthatja megkapó festérfilmjét

MADRIDIKÉM

cimmet a
Tudományos Mozgóban.

ma alakult, hogy a fogyasztó saját maga jövedelmére vásároljon és adjon el s a hasznot a maga zsebébe tegye, ne az idegenek zsebébe. Ez a beszámoló azt mondja: A Hangya Ipar tiszta nyeresége a múlt évben 404 ezer 804 pengő volt és ez a részvényeseknek jutott. Központi forgalma a fogyasztásban 291 millió 600 ezer, az értékesítésben 167 millió 400 ezer pengő. Az összforgalom tehát 449 millió pengő. Visszatérített a vásárlóknak közel 3 millió pengőt, a jóléti és kulturális alapokat 7 millió 700 ezer pengővel támogatta. Csodálatosan magas összegek és számok ezek s a fő, hogy ennek az intézménynek magyarok a vezetői, a tisztviselői, az alkalmazottai, a fogyasztói is. Legfontosabb, hogy a magyar milliók magyaroknál maradnak. Ez a Hangya!

Nagy sikerrel indult el

tegnap a Glória Filmszínházban, ekkor került bemutatásra a legújabb magyar film a „Boldogság a vége” címmel. Megkapó meséje, kedves, közvetlen környezetben játszódó volta mindenkit megkapott. Aki látta, elragadtatással beszél róla. Ez mindenképpen indokolt is, hiszen kitűnő rendezésben, élvonalbeli művészek benne a szereplők. Ez a romantikus, bábajos film ma három előadásban, 3, 5 és 7 órakor kerül vetítésre. Hogy a további napokon is a legnagyobb siker jegyében szórakoztassa a közönséget.

Elmarad az idej Nemzetközi Vásár

Illetékes helyről nyert értesülés szerint, a Budapesti Nemzetközi Vásár, az Őszi Lakberendezési Vásár és általában az ipari árumintavásárok és kiállítások ebben az évben, további rendelkezésig elmaradnak.

Az ipari árumintavásárok és kiállítások elhalasztására a rendkívüli viszonyok adtak okot, amelyek megkövetelik, hogy az ország egész gazdasági életének minden ereje a közvetlen, vagy közvetett háborús célok elérésének szolgálatába álltassék.

Nem török és nem veszíti a haja színét ha a legújabb olajos dauert kéri.

DOBOS

fodrász-szalon
Kossuth-u. 6.

A Szentesi Napló haditudósítójától

Molnár János Vaskeresztet kap

K. város alatt elkeseredett harcok folytak. A bolsevisták téli offenzívája itt tombolt a legnagyobb erővel.

A zászlóaljnyi erejű német katonáknak a város nyugati pontját kellett megtartani, mi pedig a város előtti folyócska egyik fontos hídfőállását védtük.

Véres és elkeseredett küzdelem kezdődött. A géppuskák erdőket kaszáltak a bolsevisták soraiban.

Jöttek... végeláthatatlan hullámokban jöttek... Fegyvereikkel hadonászva, állati hangokat kiáltva rohantak felénk.

A német vonal egyik magaslati pontján golyószóró-állás volt. A támadó szovjet katonák hamar észrevették, hogy legveszélyesebb ellenfelük ez a golyószóró.

A Szentesi Iskolán kívüli Népművelési Bizottság különleges csemegeivel kedveskedik vasárnap az érdeklődő hallgatónak.

körében. Hangos „urrá” kiáltással rohamoztak újra.

Molnár János tizedes, aki a harc során a német állásba sodródott, egy pillanatig sem habozott, amikor a veszélyt látta.

Gerendi László haditudósító.

lan fordultnak bámulatos hatása volt. A támadó sorok megbomlottak és elindultak visszafelé...

Molnár János ügyesen kihasználta a pillanatnyi helyzetet. A golyószórót felkapta és előrébb futott vele.

Molnár János tizedes vitézségéért a II. osztályú német vaskeresztet kapta.

Ez a kis történet is egy gyöngyszem a magyar katona hősi eposzához...

Tovább folvik a városban az áru és árelenőrzési razzia

A múlt héten megindított ár-ellenőrzési razzia tovább folyik a városban.

gyát képezi a mézárások és hentesek működése és húsellátása is.

Kádár Lajos a „Tyukász Péter” szerzője Szentesen

A Szentesi Iskolán kívüli Népművelési Bizottság különleges csemegeivel kedveskedik vasárnap az érdeklődő hallgatónak.

polgársága, mert a körünkből kikerült és ma már országos nevet szerzett író ritkán teheti meg azt, hogy szemtől-szembe állhasson földijeivel.

Kádár Lajost így jelzi a legújabb magyar irodalom: népi író. Ez az új elnevezés azokat illeti, akik alulról a nép köréből indultak el és temérdek akadályon, nagy fáradsággal küzdöttek fel magukat az elismerést és beérkezett magyar írók sorába.

Mit tudjuk mi azt, hogy a Sinka Istvánok, Erdélyi Józsefek, Illyés Gyulák és velük együtt Kádár Lajos is, mennyi göröngyön, mennyi tövisen meneteltek a Parnaszus felé?

A magyar olvasóközönség csak annyit vesz tudomásul, hogy itt vannak, beérkeztek és a magyar irodalom elismert nagyságai.

Az új 50-ik magyar királyi osztálysorsjáték játékterve pártlan esélyeket nyújt mert egy sorsjegyel szerencsés esetben nyerhető: 700.000 pengő. Jutalom: 400.000 P. Főnyeremények: 300.000 P, 100.000 P, 70.000 P, 60.000 P, 2 x 50.000 P, 2 x 40.000 P. Továbbá 30 000 P, 16 á 20 000 P, 27 á 10 000 P. stb. stb. Összesen 10,810 000 pengő.

vatottság érzését adja és nem egyszer az istállókból, a pásztorostor mellől újí őket alkotni, de előbb tanulni, küzdeni s így haladni az érvényesülés felé!

Kádár Lajos is így indult el s éppen ez a legnagyobb érték benne is, munkájában, műveiben is. Minden gondolata a nép köréből jön; minden mondata magyar testvérei közül születik s minden könyve, — amelyeket legújában az olvasó elé visznek kiadói — a magyar föld, a magyar népi sors tükré.

Kádár Lajost, mint népi író már nem kell felfedezni Szentesen sem, hiszen minden munkája közkézen forog s minden könyvbarát könyvespolcán ott van az értékes irodalmi művek között.

Vasárnap este is, mint jóismerős lép elénk; sokak elé, mint személyszerinti ismerős is. A Népművelő Bizottság rendezti meg szerzői estjét s azon maga a kiváló író egyik novelláját olvassa fel, míg a műkedvelő gárda „Itél az Isten” c. antibolsevista színművét fogja bemutatni, amelynek külön érdekessége, hogy tárgyában szentesi vonatkozású.

Kádár Lajos népi író szerzői estjével szemben már is igen nagy az érdeklődés, ami érthető is, hiszen városunk szülőltje áll a színpadra, hogy országos körútja után előtünk is bemutassa elismert írói értékét.

A szerzői est fél 8-kor kezdődik a színházban. Jegyek a dohánynagyrudában válthatók.

Mérlegek és súlyok javítását és lehiteltesítését jutányos árért vállalja Koroknay József Bocskay-u. 21

ik még az filmre? művészettel otva, mai thalja meg- stvérfilmjét

KÉM a zgóban. gyasztó saját ásároljon és a maga zse- nek zsebébe. mondja: A nyeresége a 4 pengő volt nek jutott. gyasztásban z értékesítés- pengő. Az 9 millió pen- vásárlóknak a jóléti és millió 700 ta. Csodála- és számok k az intéz- vezetői, a zottai, a fo- abb, hogy a aroknál ma-

indult el színházban, ársra a leg- „Boldogság apó meséje, örnyezetben enkit meg- agadtatással nképpen in- ó rendezés- zsek benne antikus, bü- előadásban. l vetítésre. on is a leg- n szórakoz-

idei Vásár mert értesü- sti Nemzet- Lakberende- an az ipari kiállítások bi rendelke-

ásárok és ára a rend- okot, amé- gy az or- gi életének tlen, vagy ok elére- assék.

x és nem aja színét újabb t kéri. BOS -szalon -u. 6.

Minden út a régi Topogóból az új Topogóba vezet ahol kitünő italárúkat legolcsóbban vehet. EMELETES SÁROKHÁZ VOLT CORSÓKÁVÉHÁZ. Klauzál és Kossuth utca sarok. Sörök. A híres Kassai sör nem egységes, régi jó minőség! Világos és barna sörök: Pohár —40 fillér Fűtty —28 fillér Korsó —68 fillér Üveges sörök kihordásra kis üveg cca fél liter 60 fill., családi 1 és fél liter P 1:80 Likörök féldeci —36 fillér, 1 liter P 6:80. Legkiválóbb, válogatott uradalmi fajborok P. 2.40- től- P. 3.20-ig 2 deci 48 fillér. Legfinomabb tea rumok fél deci kevert 40 fill. Belföldi rum fél deci 46 fill. lt. P. 9.44 Cuba rum " " 54 " " 10.47 Családi rum " " 56 " " 11.50 Portorikó " " 62 " " 12.54 PÁLINKÁK Törköly Eper fél deci 48 fill., 1 lt. P. 9.60 Szilva, barack " 54 " " 10.60 NAGY FERENC rum és likörgyára Kossuth u. 26 sz.

Hirek

NAPTAR. Csütörtök, 1943 március 25. Róm. kat.: Gyülmöcsölt boldogasszony. Protestáns: Irén. Nap kelte 5 óra 55 perc, nyugta 6 óra 18 perc.

Március 20-tól március 26-ig Ithász és Oláh gyógyszerárak tartanak éjjeli ügyeletes szolgálatot. Vasárnap ugyanezen gyógyszerárak szolgálatosak.

Törököt fogtam,

de nem ereszt — vonatkozhatjuk most Angliára, amely a Szovjetben valóban törököt fogott, viszont a Szovjet üstökön fogta az angolt. Vagy nem ez olvasható ki a stockholmi híradásból, amely szerint Londonban már háborognak a Szovjet eljárása miatt, illetve egy újságcikk miatt, amely viszont a Sztálinék háborgásáról ír. Moszkvában ugyanis megbotráknak azon, hogy Chamberlain néhai miniszterelnök néhány minisztere még most is a fórumon tevékenykedik s egyben követelik, hogy ezek az urak tünjenek el az angol közeléltől. Lám még a miniszterek megválogatása sem belügy már Angliában, mert a hű szövetséges ebbe is beleszó, sőt követelődik is, persze azon a jögon, hogy ő vérték a keleti fronton az angolokért. Ha Anglia kacérkodott, most viselje a következményét. Lesz ennek még kellemetlenebb következménye is, ha nem is most, majd később, amikor a Szovjet az angol „munkás rabok” felszabadítását fogja követelni az elnyomás alól. És ez se lesz meglepő, hiszen a Szovjet nem Angliáért harcol, hanem a világszabadaságért s ennél a pontnál még nagy összeütközés lesz. Amítől azonban Anglia feje fog fájni. Egyelőre Anglia befogta a háborúba a Szovjetet, a Szovjet pedig belemarkolt Angliába. Olyan érdekes lenne képen látni ezt a barátságot!

Lapunk legközelebbi száma a mai ünnep miatt, szombaton reggel jelenik meg a szokott időben.

Házasság. Vitéz Kiss László csendőralvezredes és Király Ili Nagybányán házasságot kötöttek. Tanúk voltak vitéz Tóth Béla dr., Szeged város tisztifőorvosa és Parkas Aladár dr. járásbírósi elnök.

Április első hetében megyegyűlés lesz. Az eddigi tervek szerint Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága április elején rendes közgyűlést tart. A tárgysorozat összeállítása már folyamatban van.

Protestáns istentisztelet Mucsiháton. Vasárnap délután 3 óra-
kor mucsiháti iskolában reformátusok és evangélikusok részére közös istentisztelet lesz.

Evangélikus istentisztelet Fábánban. Vasárnap délelőtt 10 óra-
kor az oromi iskolában istentiszteletet tart Lupták Gyula ev. s. lelkész.

Több, mint 800 személyt internáltak Romániában tiltott politikai tevékenység miatt. Bukarestből jelentik: A minisztertanács határozata alapján a román belügyminisztérium 827 személyt internált tiltott politikai tevékenység miatt.

Istentisztelet. A vekehráti és kajáni állami iskolákban vasárnap szentmisét tartanak a kapucinus atyák. A vekehráti iskolában délelőtt 8 óra-
kor, a kajáni iskolában pedig fél 11 óra-
kor kezdődik a szentmise. Mindkét istentiszteletre a kapucinus atyák szeretettel hívják a híveket, annál is inkább, hogy a husvéti szentgyónásokat és szent áldozásokat elvégezhessek és megtisztult lélekkel közösen imádkozhassanak harcoló katonáinkért.

Vasárnap lesz az SZTE közgyűlése. A MOVE-Szentesi Torna Egylet vasárnap délelőtt fél 11 óra-
kor tartja a Kaszinóban rendezett tisztújító közgyűlést.

A Glória Filmszínházban vasárnap és ünneppapokon három előadás 3, 5 és 7 óra-
kor.

Református istentisztelet Fábánban. Vasárnap délután 3 óra-
kor a Csengetyüs iskolánál istentiszteletet tart Majsai József ref. s. lelkész.

A Légóltalmi Liga a házparancsnokok és helyettesek alapkiképzését folyó hó 29-én megkezdte. Az idevonatkozó határozatok átvétele végett a Légóltalmi Liga felhívja a parancsnokokat és helyetteseket, hogy minden házcsoporthoz a parancsnok, vagy valamelyik helyettese 1943. évi március hó 26-án délelőtt 10 óra-
kor a tűzoltólaktanyában feltétlenül jelenjen meg.

A vad gyűlölettel tomboló forradalmi Spanyolországban játszódik le, nagy idők nagy filmjeként a

MADRIDI

KÉM

Egy szerelmes emberpar gyönyörű eposza.

Játssza a

Tudományos Mozgó.

Felhívjuk az összes lábbelikészítő iparosok figyelmét arra, hogy a kiutalt hulladékbőr átvételére az Ipartestületnél ma este 6 órától 8-ig jelentkezzenek, de legkésőbb hétfőn, 29-én este 6-tól 7-ig. Azok az iparosok, akik eddig nem veszik át, a megmaradt hulladékbőr szét lesz osztva az arra jelentkező iparosok között.

Gyermekszoba az egyetemen. Az északi országokban igen gyakoriak azok a házasságok, amelyek egyetemisták között jönnek létre. Így gyakran megtörténik, hogy a skandináv egyetemeken a tisztjeinek és családjaiknak kell vigyázniuk a diákok gyermekeire az előadások ideje alatt. A lundini egyetemen érdekes újítást vezettek be: gyermekszobát rendeztek be az egyetem épületében, ahol szakszerű gondozásban részesítik az egyetemisták gyermekeit, amíg a szülők az előadásokat látogatják.

Törékeny hajnak gyógyszer a Gallasz-féle hajkímélő dauer. Kossuth-u. 18. 6108

Napraforgóvetőmag megérkezett.

Kérjük szerződő ügyfeleinket, hogy azt sürgősen vegyék át.

Szentesi Takarékpénztár.

mint a Fu u. a főbizományosa.

Baj lett a méhkaptárból. Az egyik Úrge sori konyhakertész feljelentette sógorát egy régi ügy miatt. A sógor még 1940-ben nála lakott és a nyár folyamán az egyik napon egy nagy ládával érkezett haza, amelyről kiderült, hogy méhkaptár. A ládában zümmögő méhecskék döngöseltek és az ámuló kertész érdeklődő pillantásai között felállította a kert egyik árnyas szögletében. A padlásról valahonnan kerített egy kast, amelybe áttelepítette a méhesládát és a méhek vidáman gyűjtögettek azután a mézet a környék virágaiból... A konyhakertésznek feltűnt a sógor viselkedése és arra a kérdésre, hogy honnan hozta, vagy kitől vette a méheket, kitérő feleleteket kapott. Különös volt előtte az is, hogy a kasba való méh-áttelepítés után elásta a kertben, amelyet csak egy jó hónap mulva ástott ki ismét. Ekkor átfestette a méhkaptárt. Ez szöveget ütött a konyhakertész fejében és feljelentette a gyanús sógorát. A nyomozás során megállapították, hogy a sógor édesapjától hozta a méheket, de titokban, annak tudta nélkül. A méhesz-sógor a nyomozó hatóságok előtt bevallotta tettét. Az eljárás megindult ellene.

Villany lámpatartók fából. A Székelyföld nagy arányokban megindult villamosítása következtében a székely falvak legnagyobb része két-három éven belül villanyvilágításhoz jut. Mivel a fémhiány miatt a bronzból, a vasból és egyéb fémanyagokból készült csillárok előállítására nehézségekbe ütközik, kézenfekvőnek látszik az, hogy a fűrő-faragó székely háziparosok házilag készítsenek facsillárokat, lámpatartókat. Az életrevaló terv illetékes körök figyelmét is felkeltette és egy nagyobb összegű állami segítséget helyeztek kilátásba a facsillárok minél nagyobb tömegű gyártására.

Halászejegyek a Tiszára kaphatók Antalffyék megbízásából Poszlavszkinál, Bartha János-u. 13. sz. 6210



Kávépótszert lehet készíteni a szőlőmagból. A földművelésügyi miniszter módosította a kávé, kávépótszertanyagok és kávékonzervek minőségének és forgalmának szabályozásáról kiadott korábbi rendeletét. Az új rendelet lehetővé teszi a szőlőmagnak kávépótszert gyártására történő felhasználását azzal a megszorítással, hogy bármilyen anyagból készült kávépótszert vízben oldható kivonatanyag- (extrakt) tartalma legalább 30 százalék legyen. A kávékonzerv szemeskávétartalmának alsó határát a rendkívüli viszonyokra való tekintettel az eddigi 10 százalék helyett 5 százalékban állapítja meg a rendelet. Ez az új rendelkezés azonban csak 60 nap mulva lép hatályba.

Kultúrdélután a Kat. Körben. Új műsor, új arcok, új díszlet a Katolikus Kör március hó 28-án délután 4 órai kultúrdélutánján. A Kat. Akció most alakult új alosztályába tömörítette a tanoncokat, akik nagy buzgalommal és áldozatkészséggel várják, hogy bemutatkozassanak a katolikus társadalom előtt. A műsor keretében előadják az „Új kereszt” című szociális drámát, melodramával áldoznak a hős katonáknak és saját életükből vett színdarabbal tesznek vallomást munkás életükről. Az ünnepi beszédet Csernus Lukács Imre mondja. Ez az új, lelkes egyesület bemutatkozó kultúrdélutánjára szeretettel vár mindenkit.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Értesítem igen tisztelt ve-
vőimet és a nagyérdemű közön-
séget, hogy a régi Zseni-féle ház-
ban (a Villamos iroda mellett)
fiókküzetlet nyitottam. — Ezentúl
bármelyik üzletemben módomban
áll kedves vevőimet külső- és bel-
sógumival, zseblámpa-elemmel,
új és használt valódi német gé-
pekkel kiszolgálni. A kerékpárok
valódi német Continental gumikkal
vannak felszerelve. További
szíves pártfogást kérve: Gránicz
József műszerész, Nyíri-
köz. 6237

Mezőgazdasági munkás- szerződés

KAPHATÓ
lapunk kiadóhivatalában.

Újból szabályozták a gyapjú forgalmát

A Budapesti Közlöny szerdai száma közli az iparügyi miniszternek a gyapjú forgalmának szabályozása tárgyában kiadott rendeletét. A rendelet általában véve a gyapjú forgalmának szabályozása (bejelentése, igénybevétele, stb.) tárgyában a múlt évben kiadott rendelettel azonos intézkedéseket tartalmaz. Új pont a rendeletben, hogy a birkáról és a bárányról a gyapjút egy napári évben csak egyszer szabad lenyírni. A multévi rendelkezéstől eltérően határozza meg a rendelet az igénybevétel alól mentes gyapjú mennyiségét.

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy Kiskirályság község az 1943. évi terménybeszolgáltatási kötelezettségre vonatkozó gazdalajstromot a községében 1943. évi március hó 20. napjától 1943. évi április hó 4. napjáig közszemlére kitétte. Hivatali ügybeosztásra tekintettel az érdeklődők a fenti ügyben leggyorsabban elintéztést délelőtt 11—12 óráig nyerhetnek.

6202 Polgármester.

Télálló vörös, sárga és zöld lugas, st. ma ültetnivaló szőlővessző eladó, Bálint-u. 9. 5343 kf.

Csinosan bútorozott szoba kiadó Jövendő-u. 12. 5342 hsz

Az első légy

Egy lap ez is az Emlékezés Könyvéből... Most jutott eszembe, hogy a vasárnap délutáni napsütésben egyenként találkoztam az első katicabogárral, az első hangyával, az első sárgaszárnyú lepkevel — és az első légygel. Útem a háztámaszegetti napsütésben egyszerre csak légydongás ütötte meg a fületem. Odanézttem, ameről a hangot hallottam és megállapítottam, nem hallucinált a fülem, valóban egy légy röpködött körül s azután leült a ház falára... Nem szeretem a legyet. Gyűlölöm szilaj gyűlölettel és minden lehető módon pusztítom. A légycsapó rendkívül gondosan őrzött és minden tisztelettel megbecsült háziesszék nálunk. És most — mégse haragudtam a légyre, az első légyre, amellyel az idén találkoztam... Nézttem, hosszasan nézttem a legyet és egyszerre lecsukódott a szemem. Nem az álom nyomott el. Nem. Lehunyott szemekkel én a multba szoktam nézni. Régi, nagyon régi események elevenednek meg előttem ilyenkor. — Most is meglevenedett egy esemény, amely olyan furcsa, olyan különös, de amelyiknek mégis megvan a maga értelme. Kisgyerek voltam. Ha jól emlékszem, hetedik esztendő és istenbenboldogult Torday József bácsinak voltam tanítványa a második elemi iskola osztályában. Nagyon szerettem az öregurat, akinek az volt az elve, hogy „inkább tiszter verjék meg a gyereket ok nélkül, mint egyetlenegyszer veretlen maradjon, ha megérdemelte“. Ezt az elvét szigorúan keresztül is vitte és minden héten egyszer minden tanítványa megkapta a maga „házi komencióját“, amely egy-egy szelíd pálcaverés volt. Fájdalommentes pálcaütés egy újnyi vastag mogyorófa vesszővel. Az öregúrnak azt volt a szokása, hogy néha elbeszélgetett velünk. Minden szóba került ilyenkor. Tudom, sokszor kérdezte meg mi volt az ebéd s a szemvillanása elárulta, milyen ételeket szeretett. Tavaszodni kezdett. Barátságos márciusi napok jártak s egyszer valahogyan azt a kijelentést tettem: akkor kezdődik a tavasz, mikor a napsütésben döngicsélni kezdenek az apró legyek... Nosza hát, egyéb se kellett, bizony legyet lesett az egész osztály ettől kezdve. De bizony megnyult orral vallottuk egymásnak, nem döngicsélnék még a legyek... Én az istálló körül lestem a légy megjelenését. Mikor 11 órakor hazamentünk az iskolából, elővettem egy gyalog széket s leültem az istálló előtt és úgy lestem, sóvárogtam a legyet. Fábi, az udvaros volt a segítségem... Napok teltek, napok multak. Egyetlen árva légy nem mutatkozott. Sírnivaló lett volna kedvem... Elcsüggedtem egészen. Már kedvem se volt légyre járni, mikor egyszer Fábi felkiszárván újságolta: úrficskám,

van már légy! Egy rakéta nem indul nagyobb sebességgel, mint én neki vágtam... Igaz volt. A fé-

nyes napsütésben legalább tíz légy döngicsélt... Nagyon boldog voltam. (S—ó.)

Igy jár az, akinek nincs rendben a szénája...

A szegedi uzsorabíróóság Szentesen működő egyesbírāja február 8-án tárgyalta Móhr József 49 éves orosházi fűszerkereskedő árdrágítási ügyét. Móhr az ügyesség folytatólagosan elkövetett árdrágító visszaéléssel vádolta, mert az elmúlt esztendőben, különböző időpontokban két boglya saját termései szénáját a maximális árnak csaknem tízszereséért kínálta eladásra. A két kocsirakomány széna mindegyikéért 350 pengőt kért, holott az egyik 16 mázsát, a másik pedig 13 mázsát is alig haladta fölül. A szakértői megállapítás szerint ennek a gyenge minőségű, úgynevezett savanyú rétiszenának legmagasabb eladási ára 3 pengő 98

fillér lehetett volna. Az egyik szénarakomány értéke tehát mindössze 64 pengő, a másik pedig alig 52 pengőt tett ki. Az elsőfokú bíróság ezzel bebizonyítottan vette az árdrágítás tényét és Móhr Józsefet folytatólagosan elkövetett árdrágító vétség miatt 5 hónapi fogházra és 500 pengő pengő pénzbüntetésre ítélte. Mellékbüntetésül az elkobzás alá eső cikk értéke és a tényleges eladási ár között mutatkozó különbözethez 402 pengő 93 fillérnek a megfizetésére kötelezte.

Fellebbezés folytán a szegedi ítélőtábla Curry-tanácsa kedden tárgyalta az ügyet és az elsőfokú bíróság ítéletét helybenhagyta.

Gyapjúra előleget folyósít

BERCELI JÁNOS gabona és terménykereskedő
Apponyi-tér 20

Ketté oszlik a Turul Szövetség

A Turul Szövetség idej, 22-ik követtáborozását a lillafüredi Palota-szállóban tartja meg március 26., 27. és 28-án. Ezen Szentéről Halász Szabó László dr vesz részt. A követtáborra — a háborús korlátozásokra való tekintettel — nem 500, hanem 165 követ jelentette be részvételét. Évtizedek során nemcsak a vezetőkben vettek részt idősebb tagtársak, hanem a Turul Szövetség társadalmi egyesületeinek keretei-

ben is sokezer idősebb bajtárs szerepel még ma is.

Az idej követtábor jelentős eseménye a keresztény magyar ifjúsági életnek, amennyiben ez alkalommal válik két részre a Turul Szövetség. Az egyik csoportban majd egyetlen és főiskolai hallgatók lehetnek tagok 26 éves életkorig, a másikban a 26 évesnél idősebbek és az életbe már kikerült Turulisták tömörülnek.

PUSZTULNAK, VESZNEK A CICÁK...

Tegnap este felé érdekes jelenet játszódott le a Deák Ferenc-utca 30 számú ház előtt, ahol találkozott egy felsőpárti magánasszony egy cigányasszonnyal, aki nagy sietve tért ki előle. Közben azonban a hátán lévő papírzsák hozzáütődött az egyik útszéli akácfához és a zsákból egy fájdalmas nyávogás hallatszott ki. Az idős hölgy nem állhatta meg szó nélkül a dolgot és barátságos hangon megdorgálta a cigányasszonyt, hogy kíméletesebben bánjon az állattal.

— Ennek már úgy sem fáj semmi, viszem Cirmos úrhoz, az majd fejbevégija és akkor fog csak igazából nyávogni...

A hölgy, az idősebb korosztály állapotbarát szeretetével vette tudomásul a „lélektelen“ cigányasszony kifakadását, de mit tehetett? Tovább ment. Hazaérve,

pajkos kis cicája jutott mindjárt az eszébe és azonnal hangos szóval hívni kezdte kedvencét:

— Cicicc, cicuskám, hogy vagy?

Néhányszor megismételte a hívogatást, azonban a huncut kis cicá csak nem akart előkerülni. Egy pillanatig megállt a konyhaajtóban és ekkor eszébe jutott, hogy annak a cigányasszonnyal zsákjából az ő egyetlen cicájának a hangja hallatszott.

Gyorsan lezárta a konyhaajtót és ahogy csak tudott sietett a Deák Ferenc-utca 10 számú hához, ahol tudomása szerint, az utóbbi időben macskákat vesznek. Szinte ajtóstól esett be Szírom Lajos macskagyűjtő telepére. Még idejében érkezett... A cigányasszony nem volt már ott, de a macskáját megpillantotta egy ketrecben. Hamarosan elő is került a gazda, aki rémülten hall-

Kislibára kamatmentes kölcsönt folyósítok a Hangya központ megbízásából.

A kölcsön a beszállítandó töllel egyidejűleg átveendő vissza.

Értesítem a tolltermelő eladóinkat, hogy

a nálam eladott toll eladásuk után az év végén külön jutalékokat kapnak, mely célból eladásuknál a visszatérítési könyvet kerjék. A toll mindenkor legmagasabb napi áron lesz elszámolva.

R. SZABÓ LÁSZLÓ Hangya tollbevásárló telepe
Szentese, Apponyi tér 6 szám. Telefon: 156.

A MÁV-nál lekötött sertések kötjegyeiért jelentkezzenek a tulajdonosok Apponyi tér 32 szám alatt

Ökrös János

Értesítem a n. é. közönséget, hogy műhelyemet Honvéd utca 47. szám. alatt megnyitottam

Megrendelésre készítek tartós, elegáns ujcipőket, javítást válllok. A fronton küzdő honvédek hozzátartozóinak, hadisérülteknek hadiözegeknek és háliárváknak kedvezmény.

Szíves partfogást kér:

BARTUS IMRE
cipésmester.

gatta a követelőző hölgy kifakadásait.

A károsult meglegedett azzal, hogy visszakapta dédelgetett kedvencét és öibekapva — símogatva indult el a kapu felé. A macskakereskedő ezt látva, megkísérelte a lehetetlent: haragot szinelve, felszólította a hölgyet, fizesse meg azt az öt pengőt, amit három perccel ezelőtt a cigányasszonynak adott a kocós kis macskáért. A felsőpárti úriasszony erre felfortyant és fenyegetőzni kezdett azzal, hogy jelenti, mire a macskakereskedő jobbnak látta hallgatni és meglegedett egy tanulsággal:

— Nem jó cigánytól macskát venni.

SPORT

Lapunk mult pénteki számában részletesen beszámoltunk arról, hogy április 4-én Szentesen vendégszerelpe néhány világhíres boxoló, közöttük a magyar Kubinyi, Csiszár és Papp. Ezen a napon egy bajnoki jellegű boxmérkőzést is végig nézhet a szentesi közönség. Ez alkalommal vívja meg mérkőzését a szentesi származású ifj. Konkoly Gábor, az ugyancsak magyar Deli boxbajnokkal. Amelyik boxoló megnyeri a nyolcmenetes bajnoki mérkőzést, az egyben elnyeri az „1943. évi váltósúlyú magyar boxbajnok“ címet. Tehát igen érdekes már magabavéve ez az egy mérkőzés is, amelynek győztese a június végén meginduló Európa-bajnoki küzdelmeken szerepel majd a magyar színekben.

Magyarország már több alkalommal elhódította a jobb képességű külföldi boxolóktól az Európa-bajnoki címet. Közismert dolog, hogy a szentesi Papp László dr. törte meg a jeget és ő volt az első magyar birkózó Európa-bajnok. A birkózás és boxolás ugyanis rokonsportág, mert mindkettő kiváló felépítésű testalkatot és állóképességet kíván.

Április 4-én a szentesi közönség személyesen is megismerheti a néger izomkolosszust: Moreyont is, aki hatalmas erejével minden mérkőzésén bámulatba ejti a nézőket. A versenyt előreláthatólag a színházteremben fogják megtartani, azonban ez még véglegesen nincs eldöntve. A hatalmas aranyú boxmérkőzés iránt országsszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg és erre a napra több budapesti jeles sportferfi is bejelentette részvételét.

Mosott géptörő rongyot vesz lapunk nyomdája!

Apróhirdetések

KÜLÖNFÉLE

Elveszett f. hó 3-án, kedden egy lapkihordó pénztárcája kevés pénzzel és újság nyugtákkal. Becsületos megtaláló adja le a kiadóban. 5337 kf

File-szőnyeg és jégsekreány eladó, Sarkadi N. Antal-u. 21. 5338 kf

Villanymotort 150 voltosat keresek megvételre, Bálint-u. 27. 5335 kf

Eladó magas alakra női fekete tavasz kabát, Phoenix-varrógép, Andrássy-u. 5. (udvarban.) 5317 kf

Ültetnivaló akácfa eladó, Sarkadi N. Antal-u. 8. 5303 kf

Háromezer szál otellő szőlővessző eladó Alsóréti 237. 5292 kf

Egy 3-as ikerablak, és fehér leányzóba bútor eladó, Deák F.-u. 108. sz. 5306 kf

Méh, viasz, egy műlép prés — országos méretű — és üres kaptárok eladók, Szürszabó N. Imre-u. 13 szám alatt. 5312 kf

Eladó ültetnivaló eperfák, 6-os gözkazán és méznámag — ügynök kizárva — Hoffer Antal, Nagymágyocs. 5314 kf

Löbl Károlynál Szegváron elsőrendű tetőnad, kb. 750 kéve eladó. 5248 kf

Egy pár evezős, gurulóüléses csónakot megvételre keresek. Cimeket e lap kiadóhivatalába kérek. 4645 kf

Mindenféle új és régi tollat legmagasabb áron veszek, hívásra házhöz megyek. Szabó, Klauzál-utca 1 szám. 4783 kf

Aranycs, ezüstöt, hamisfogat, jobb minőségű órákat, legmagasabb árért veszek. Jámbor N. Imre órásmester, Kosuth-utca 28-a. 4982 kf

Hármas eke, négy és fél öles létra, vadászfegyver, fatengelyes kocsii hátulja két keréssel eladó, Rákóczi F.-u. 55 sz. alatt. 5013 kf

Eladó használt aratógép, jó ponyvával kál fábíáni állomás mellett. Németh Bálintnál. 5190 kf

Eladó jókarban levő könnyű kocsii, Lakos-u. 4. 5195 kf

Ültetnivaló akácfa kapható a „Mimózában”. 5283 kf

Motorkerékpár, Csepel 100 km. eladó Széchenyi-u. 31. 5285 kf

Keveset használt rokka eladó, Sarkadi N. Mihály-u. 5. 5318 kf

MEGNYILT a Tyukody cukrászda elegáns emeleti különhelyisége.

TELEFON: 226.

HÁZAK

Munkás-u. 51 számú ház eladó. 5210 ház

Wesselényi-u. 8 számú ház eladó, értekezni Daru-u. 1 szám alatt, vasárnap és hétfőn. 5212 ház

Eladó ház központban, épületfák, nvári jászol, bürölés, Pintér-u. 1. 5333 ház

Wesselényi-utca 11 sz. ház eladó, értekezni ugyanott 1-4 óra között. 10 ház

Kalpagos-u. 1 számú ház eladó, víz, villany bent, értekezni lehet Soós-u. 15 szám alatt. 5181 ház

Mentő-u. 27 számú ház, kertje felébe vagy pénzért kiadó, érdeklődni lehet Mees Balogh-u. 3. 5207 ház

Bocskay-u. 33 számú ház eladó, értekezni 31 szám alatt. 5281 ház

FÖLDBIRTOK

Kistőkén kövesút mellett 4 hold föld elköltözés miatt sürgősen eladó, értekezni Keresztes-u. 7 szám. 5334 fb

Külsőcecsen 12 és fél hold föld eladó, értekezni lehet Alkotmány-u. 6 szám. 5311 fb

Belsőcecsen 135 kat. hold tanyás föld eladó. Feltételek megduhadók dr. Novobáczky Kálmán ügyvéd irodájában. 1175 fb

Eladó 9 kishold föld, értekezni László Lajossal Külsőcecsen 21. 5202 fb

33 hold elsőrendű nagykiráltságú szántó eladó, dr. Rimely Ádám ügyvédnél. 5304 fb

LAKÁS

Biztos fizető, nyugdíjas tisztviselő 2 szobás lakást keres, lehetőleg különálló udvarral, Szilfa-utca 3 szám. 4709 la

Biztos fizetésű házaspár keres 3-4 szobás lakást, lehetőleg közponhoz közel. Ajánlatokat Kaszanitzky céghez, Petőfi-utca 5. 4984 la

TERMÉNY

Órült szójabab, törek, jó sertés takarmány kapható, Nyíri-köz 2 szám alatt. 5331 te

Ültetnivaló burgonya kukoricáért vagy árnaért cserélhető, Mentő-u. 81 szám, ugyanott kocsmái hűtős pult eladó. 5328 ter

Méznámag még kapható, méz, bor, sör, rum, pálinka, kávé, liszt készítmény utasítással, Kiss Zsigmond-utca 8 sz. alatt. 4935 ter

ELLÁTÁS

Magános fiatalembert havi ellátásra felveszek, Korsós-sor 12 sz. 5324 ellá

ÁLLÁS

Bennkosztos, nőtlen bérest keresek, ugyanott lakás, takarításért kiadó, Rákóczi F.-u. 101. 5329 áll

Jól főző mindenest keresek, esetleg gyermekkel is, azonnali belépésre. Jelenkezés reggel 8-9 óra között. 5330 áll

Kifutófiút felvesz a Szent Imre-nyomda. 5332 áll

Tanyásnak idősebb családot, város alatt levő tanyámra, kevés jószág gondozására keresek, értekezni Batthyányi-u. 3. 5327 áll

Megbízható, szorgalmas mindenest leányt keresek. Cim a kiadóban. 5282 áll

Felsőrézkészítőő ajánlkozok, esetleg félnapra is, cím Szeder Imre-u. 2. sz. 5153 áll

Kommenciós bérest felfogadok egy munkabíró fiával, értekezni Klauzál-u. 16 szám alatt. 5310 áll

Gyermek és tisztaság szerető nőt házzvezetőnek keresek, cím a kiadóhivatalban. 5336 áll

Ügyes fiút tanulónak felvesz Szabó Imre festő és mázoló mester, Törs Kálmán-utca 17, Klauzál 7-a. 4991 áll

Fiút, vagy leányt lapkihordónak felveszek, Mees Balogh-utca 12 szám alá. 1006 áll

Jócsaládból való erős fiút tanulónak felveszek, Konkoly-sütőde. 5222 áll

Tanulmányt kedvező feltételek mellett felveszek Bori Teri női kalapszalón. 5267 áll

Megbízható mindenest főzőleányt keres Szentessy gyógyszerész, Rákóczi F.-u. 52. 5273 áll

Ügyes férfiszabósegédet állandó munkára felveszek. B. Szabó Imre nőiszabó, Zrínyi-u. 7 sz. 5303 áll

JÓSZÁG

Keresek megvételre párnapos anyátlan kis csikót, jelentkezni lehet Széchenyi-u. 80 szám. 5339 jó

Berksirei tenyészokocák, fele malacáért kiadó, ugyanott alj és vályogba való szalma eladó, értekezni Szilfa-u. 5 sz. alatt 8-9 és 1-2 óra között. 5325 jó

Erv hasas disznó eladó, Deák F.-u. 68. 5323 jó

Eladók: 1 db. 9 hónapos, 2 db. 4 hónapos malacok, Széchenyi-u. 62 szám. 5326 jó

Tehenet fejőre vállalok, Nagymágyocs 92 szám. 5299 jó

Kaján 39 alatt 3 éves üszőborjú eladó. 5297 jó

Megjelent és már kapható

a z

ÚJ TERMÉSZRENDÉLET

KÉZIKÖNYVE

Az új beszolgáltatási rendelet részletes ismertetése gyakorlati példákkal.

Ára: 1 P 50 fillér.

Kapható a

SZENTESI NAPLÓ kiadóhivatalában, lapárusítóknál és trafikokban.

Tehenet fejőre vállalok jó takarmány és gondozás mellett, értekezni Simonyi Ernő-u. 6. 5302 jó

Gyengefias tehén eladó, br. Haruckert u. 5 sz. alatt az udvarban. 5308 jó

3 db. fehér angóra anyanyúl eladó, értekezni Zrínyi-u. 38a. sz. 5309 jó

Wesselényi-u. 88 szám alatt 3 db. 5 hónapos malac eladó. 5313 jó

Nyári járásra birkát vagy bárányt vállalok, Fertő 5 szám. 5316 jó

Jó hajtanivaló ló eladó, értekezni lehet Jókai-u. 83. 5322 jó

BUTOROZOTT SZOBA

Csinosan bútorozott szoba kiadó, Tóth József-u. 40 szám alatt. 5340 bsz

ELELMISZER

Rózsaburgonyát terményért cserébe adok, Csongrádon, Csemegi-út 26 sz. alatt. 5307 étel

ÜZLET

Kunszentmártoni kövesút mellett Győri-féle kocsmá jogfolytonossággal eladó, érdeklődni Kistőke 77b. 5315 üz

RÁDIÓ

Csütörtök, március 25. 8.00: Fohász, reggeli zene. 8.45: Hírek. 9.00: Szórakoztató zene. 10.00: Egyházi ének és szentbeszéd. 11.13: Egyházi ének és szentbeszéd. 12.20: Időjelzés, vízállásjelentés. 12.30: Az Operaház zenekara. 1.45: Hírek. 2.00: Dalmi-részletek és hangszerszólók. 3.00: Szűz Mária nyomában a Szentföldön. 3.20: Beszkárt zenekar és a Beszkárt Közművelődési Egyesület Férfikara. 4.30: Hírek magyar és idegen nyelven. 5.00: Magyar művészek a magyar Vöröskeresztért. 6.50: Hírek. 7.05: Kamaraegyüttes. 7.30: Beszélgetés a háborús sajtóról. 7.50: Rádiózenekar. 8.55: A házasságszédgő. Vigjáték egy felvonásban. 9.40: Hírek. 10.10: Náray Irén zongorázik. 10.35: Ki mit szeret? 11.45: Hírek.

Péntek, március 26. 5.40: Úzen az otthon. 6.40: Ébresztő, torna. 7.00: Hírek, közlemények, reggeli zene. 10.00: Hírek. 10.15: Folyamerők szalonzenekara. 11.10 Nemzetközi vízzelzőszolgálat. 11.15: Dalok és hangszerszólók.

Ügyes fiút kifutónak felvesz lapunk nyomdája.

11.40: A védőoltások. Felolvasás. 12.00: Harangszó, Himnusz. 12.10 A Rádiózenekar. 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, vízállásjelentés. 1.30: Honvédeink üzennek. 2.00: Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál. 2.30: Hírek. 2.45: Műsorismertetés. 3.00: Árfolyamhírek, élelmiszerárak. 3.15: Szórakoztató zene. 3.55: Diákfelőra. 4.20: Hírek idegen nyelven. 4.45: Időjelzés, hírek. 5.00: A ház lakóinak légtalmi kiképzése. 5.15: Orly tánczenekar játszik. 5.50: Sportközlemények. 6.00: Német hallgatóinknak. 6.20: Apák, fiúk, testvérek szava száll Hozzátk. 6.35: Rácz Elek cimbalmozik. 6.50: Hírek. 7.05: A Budapesti honvéd őrzászlóalj zenekara. 7.55 Katonazenekar. Előadás. 8.15: Nagy mesterek — örök művek. 9.40: Hírek. 10.10: Vidák József és cigányzenekara muzsikál. 11.00: Filmrészletek. 11.45: Hírek.

Ingyenforgalom

Gyarmati Gyula és neje megvette Nagy Lidia Deák Ferenc-utca 68. számú házat 6400 pengőért.

Kovács István és neje megvette Kiss Józsefné kistőkei 2 hold 267 négyzetű földjét.

Dobossy Lajos megvette Piti Erzsébet Rákóczi Ferenc-utca 70 számú házában egykettő részét 3500 pengőért.

Burger Dezsőné megvette Nagy Istvánné Kátai-utca 7. sz. házat 7500 pengőért.

Fleischmann Gyula és neje megvette Deák Imréné Batthyány-utca 7. számú házat 3850 pengőért.

SZENTESI NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő és kiadó: RUGYI ANTAL

Közzétételi ár: Havonta 3 P 20 fillér

HÍRDETÉSEK a Sajtókamara által megállapított díjtételek szerint. — Telefon: 41 szám

Nyomatott a SZENTESI NAPLÓ nyomdájában Szentesen. Tulajdonos: RUGYI ANTAL. — A nyomdák: NEMETH IMRE felelős

HÍRDESSEN LAPUNKBAN!